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«Να διαφυλάξουν οι νεότερες γενιές την 
παράδοση και την ιστορία»
/ Συνεντεύξεις

Στο θέμα «Ο Εθνικός Αγώνας του 1821» του προσεχούς συνεδρίου, που θα 
πραγματοποιηθεί στην Αμαλιάδα μεταξύ 17-19 Δεκεμβρίου στον 
Πολυχώρο Πολιτισμού του Δήμου Ήλιδας, αναφέρθηκε σε συνέντευξή της 
στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» η Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια – 
Διδάσκουσα στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας, Αθηνά Κονταλή.
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Πρόκειται για ένα συνέδριο που πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Δήμου 
Ήλιδας και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και με τη σημαντική συμβολή του 
Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Νίκου Κοροβέση και λαμβάνει 
«πανελλήνιο» χαρακτήρα διότι συμμετάσχουν σημαντικές προσωπικότητες με 
πλούσιο ερευνητικό και συγγραφικό έργο στο επιστημονικό τους πεδίο.

Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη στο δημοσιογράφο Αντώνη Μακατούνη:

Εικοσιεννέα σύνεδροι- καθηγητές, ιστορικοί και άλλοι ερευνητές από διάφορα 
Πανεπιστήμια της Ελλάδας και από το Νομό Ηλείας, θα παρουσιάσουν μια πλούσια 
θεματογραφία για το 1821.

«Έχει πανελλήνιο χαρακτήρα. Μπορεί να γίνεται σε μία επαρχιακή πόλη όπως είναι 
η Αμαλιάδα του νομού Ηλείας, παρόλα αυτά όμως το συγκεκριμένο επιστημονικό 
συνέδριο (σ.σ. «Ο Εθνικός Αγώνας του 1821») έχει πανελλήνιο χαρακτήρα. Η 
θεματολογία του δεν περιορίζεται μόνο στα στενά τοπικά πλαίσια της περιοχής 
της Ηλείας αλλά επεκτείνεται σε ολόκληρη την Ελλάδα και ουσιαστικά ο σκοπός 
και ο στόχος του είναι αυτός ακριβώς» αναφέρει με έμφαση και μεταξύ άλλων η 
Αθηνά Κονταλή.



Εν συνεχεία, συμπληρώνει στο ερώτημα τι έχουν να διδάξουν οι Ήρωες του 21 
στους σύγχρονους ανθρώπους και ειδικότερα στους νέους, «Το μήνυμα και το 
δίδαγμα που δίνει η επέτειος του 1821 είναι ουσιαστικά να μην επαναπαύονται οι 
νεότερες γενιές, να μην μένουν σε αυτά τα οποία έχουν αλλά ουσιαστικά να 
προσπαθούν να διαφυλάξουν τόσο την παράδοση και την ιστορία όσο και τα ιερά 
και τα όσια της Ελληνικής φυλής».

Επίσης, το συνέδριο εντάσσεται στη θεματική ενότητα των εκδηλώσεων που 
πραγματοποιούνται για τον εορτασμό των 200 ετών από την Ελληνική 
επανάσταση.

Πρόεδρος του επιστημονικού συνεδρίου είναι ο κ. Αθανάσιος Φωτόπουλος, πρ. 
καθηγητής Νεότερης Ελληνικής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών.

Λόγω των ειδικών συνθηκών που έχουν προκύψει από την πανδημία του κορωνοϊού 
και των μέτρων που ισχύουν για την αποφυγή διασποράς του ιού, το συνέδριο θα 
πραγματοποιηθεί δια ζώσης μόνο για εμβολιασμένους και θα υπάρχει η 
δυνατότητα παρακολούθησης και μέσω διαδικτύου.



Το πρόγραμμα έχει σχεδόν οριστικοποιηθεί με ημερομηνία έναρξης την Παρασκευή 
17 Δεκεμβρίου, ώρα 5.00 μ.μ. και περιλαμβάνονται οι χαιρετισμοί και οι 
εισηγήσεις:

Έναρξη-Προσφωνήσεις:

Χαιρετισμοί: Δήμαρχος Ήλιδας κ. Γιάννης Λυμπέρης

Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Νίκος Κοροβέσης

Οι Εισηγητές και οι εισηγήσεις τους:  

Ανδρέας Φίλιας, Αντιπεριφερειάρχης Διοίκησης & Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

Η συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος στον εορτασμό των 200 
ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης

Ιωάννης Δελλής, Ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών

Βασικές συνιστώσες του Νεοελληνικού Διαφωτισμού και μια συνοπτική 
αναφορά στον Αγαθόφρονα – Κωνσταντίνο Νικολόπουλο

Μαρία Μαντουβάλου, δ. Αναπλ. Καθηγ. του Τμήματος Φιλολογίας του ΕΚΠΑ

Οι συντελεστές του Απελευθερωτικού Αγώνα, Άγιον Όρος και 
Καποδίστριας, ακυρώνουν τα κοραϊκά στερεότυπα

Μανόλης Γ. Σέργης, Ομότ. Καθηγητής Λαογραφίας του Δ. Π. Θράκης

Αναπαραστάσεις όψεων του εθνικού αγώνα του 1821 σε μελοποιημένα 
ποιήματα συγχρόνων ελλήνων ποιητών, με έμφαση στην περίπτωση του 
ήρωα Μακρυγιάννη

İbrahim Alper Arısoy, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο

Dokuz Eylül της Σμύρνης

Η Ελληνική Επανάσταση υπό το φως των οθωμανικών αρχείων: Η 
περίπτωση της Ύδρας

Δαμασκηνός Πετράκος, Αρχιερατικός Επίτροπος Αμαλιάδας



Ιστορικά συμπεράσματα συναγόμενα από τον λόγο του Θ. Κολοκοτρώνη 
στην Πνύκα

Χρήστος Μούλιας, Δικηγόρος – συγγραφέας

Η Αχαΐα στον Αγώνα της Εθνεγερσίας

Αθηνά Κονταλή, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια/Διδάσκουσα ΕΚΠΑ

Ο Εθνικός Αγώνας του 1821 στα δημοτικά τραγούδια της Ηλείας

Νίκος Φ. Τόμπρος, Επίκουρος Καθηγητής Πολιτικής Ιστορίας στη Στρατιωτική 
Σχολή Ευελπίδων

Η μάχη στη μονή Γηροκομείου Πατρών (2.3.1822): Στρατιωτικές και 
πολιτικές αναγνώσεις

Κωνσταντίνος Θ. Πέτσιος, Καθηγ. Ιστορίας της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων

Ο συμβολισμός της «ελευθερίας» στην πολιτική σκέψη του Ρήγα 
Βελεστινλή

Αρχιμ. Φιλάρετος Σπανόπουλος, Ιεροκήρυξ. – m Sc th. Υπ. Δρ. Κανονικού Δικαίου 
ΕΚΠΑ

Το δίκαιο και η εφαρμογή του κατά την περίοδο της Οθωμανοκρατίας 
στην Ηλεία

Κωνσταντίνος Μπελέζος, Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας ΕΚΠΑ

Η σύγκρουση Κολοκοτρώνη-Παπαφλέσσα στη Ζάκυνθο (1817;): Ιστορικο-
ερμηνευτική προσέγγιση

Γιώργος Καββαθάς, Εκπαιδευτικός – υποψήφιος διδάκτορας  ΕΚΠΑ

Το προοίμιο του εμφυλίου

Δημήτριος Σταθακόπουλος, Δρ Παντείου Παν/μίου – Οθωμανολόγος

Η Επανάσταση του 1821 μέσα από τις Οθωμανικές πηγές

Μελέτιος-Ταΰγετος Μελετόπουλος, Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Γενεύης, Λυκειάρχης 
Ιονίου Σχολής



Ο ζωτικός μύθος του Ναυαρίνου

Χαράλαμπος Μηνάογλου, Δρ.  Νεότερης Ιστορίας ΕΚΠΑ, Διευθυντής Πρότυπου 
Λυκείου Ιωνιδείου Σχολής

Από την υπηρεσία του Τσάρου στην υπηρεσία της Πατρίδος: Έλληνες της 
Ρωσίας στον Αγώνα

Eυαγγελία Δαμουλή, Διδάκτωρ Γενικής και Συγκριτικής Γραμματολογίας Ιονίου 
Παν/μίου, Συγγραφέας

Τα Απομνημονεύματα του Γάλλου φιλέλληνα Maxime Raybaud από την 
επαναστατημένη  Ελλάδα

Χρήστος Π. Μπαλόγλου, Διδάκτωρ Οικονομικών Επιστημών

Tεχνολογία και ανθρώπινο δυναμικό στην αγροτική πολιτική του Ιω. 
Καποδίστρια

Δημήτρης Μιχαλόπουλος, Συνεργάτης του Ινστιτούτου Ιστορίας Εμπορικής 
Ναυτιλίας. Τακτικό Μέλος της γαλλικής «Ακαδημίας των Τεχνών και Επιστημών 
της Θάλασσας»

Το ελληνικό ναυτικό κατά τον Αγώνα της Ανεξαρτησίας. Επάνδρωση, 
στελέχωση και τακτική

Γεώργιος Νικολάου, Αναπλ. καθηγητής Νεότερης Ελλ. Ιστορίας, Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων

Η καταγραφή των γεγονότων της εισβολής του Ιμπραήμ πασά στην 
Πελοπόννησο και ιδίως στην Ηλεία από τον πρόξενο της Γαλλίας στη 
Ζάκυνθο: η τεκμηριωτική της αξία

Δημήτρης Γ. Μιχαλόπουλος, Ιστορικός

Οι Η.Π.Α., η Ρωσία και η Επανάσταση των Ελλήνων

Δημήτριος Μπαλιάτσας, ΔΦ.–Μεταδιδ. Ερευνητής Θεολογίας

«Ελεύθεροι Πολιορκημένοι»: Η ηθική της υπέρτατης θυσίας

Νίκη Κατσιάπη, εκπαιδευτικός, MEd – PhD, Διευθύντρια της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Πύργου



Η εποπτεία των σχολείων κατά τη διάρκεια του Αγώνα

Ιωάννης  Κάππος, Δρ Ιστορίας

Η συμβολή των ορεινών οικιστικών συνόλων της Πελοποννήσου στην 
επανάσταση. Η περίπτωση των Λαγκαδίων

Κώστας Λούρμπας,  Συγγραφέας – τ. Δήμαρχος Γαστούνης

Η πολιτική και κοινωνική συνεισφορά των Σισιναίων

Γιώργος Αθ. Τσούτσος, Πολιτικός Επιστήμων

Εκκλησία και 1821 

Ανδρέας Φουσκαρίνης, Ιστορικός, λογοτέχνης

Τα μάγια της γύφτισσας και ο έρωτας της σκύλας. (Παράδοση από τα 
χρόνια της Επανάστασης)

Γεώργιος Δ. Παναγόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας Ιωαννίνων

Δυτικοευρωπαϊκή μουσική δημιουργία και Ελληνική Επανάσταση: Η 
περίπτωση της όπερας «Η πολιορκία της Κορίνθου» του G. Rossini

Διονύσιος Ι. Τραμπαδώρος, Ιστορικός (ΜΑ) – Οικονομολόγος

Τρία πελοποννησιακά έγγραφα της περιόδου 1821 – 1830

Αθανάσιος Θ. Φωτόπουλος, πρ. Καθηγητής Νεότερης Ελληνικής Ιστορίας στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών

Η Ηλεία κατά την Τουρκοκρατία και την Επανάσταση του 1821




